
   
 

   
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ TERRE DES HOMMES HELLAS 

Ημερομηνία Δημοσίευσης 13/06/2024 

Αύξηση της έμφυλης βίας στα Σχολεία: Ανησυχητικές διαπιστώσεις από το Πρόγραμμα 
CARING 

Η Terre des hommes Ελλάδας ανακοινώνει την ολοκλήρωση των δραστηριοτήτων του 
προγράμματος CARING για το σχολικό έτος 2023-2024 σε 8 σχολεία του Δήμου Αθηναίων, 
το οποίο εστιάζει στην πρόληψη της βίας στα σχολεία αμφισβητώντας κοινωνικά και έμφυλα 
στερεότυπα. 

Δράσεις και Εκπαιδεύσεις 

Αφού πραγματοποιήθηκε μια πρώτη αξιολόγηση των αναγκών των σχολείων, η Terre des 
hommes Ελλάδας προχώρησε στις εξής δράσεις: 

1. Εκπαίδευση Εκπαιδευτών: 21 άτομα από τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση 
παρακολούθησαν εργαστήρια για την έμφυλη βία και τις κοινωνικές της διαστάσεις. 

2. Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση Προσωπικού: 135 εκπαιδευτικοί και διοικητικοί 
εργαζόμενοι συμμετείχαν σε εκπαίδευση για την πρόληψη και αντιμετώπιση της 
σχολικής έμφυλης βίας. 

3. Εκπαιδεύσεις και Εργαστήρια με Μαθητές: Οι νέοι συμμετείχαν σε εκπαιδευτικές 
και βιωματικές δραστηριότητες για να γίνουν πρεσβευτές της πρόληψης έμφυλης 
βίας. 

4. Ομάδες Γονέων: Πραγματοποιήθηκαν 4 ομάδες γονέων με συμμετοχή περίπου 40 
γονέων για την ενημέρωση και συζήτηση για την προστασία των παιδιών τους. 

Αρχικά Συμπεράσματα 

Οι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν στα εργαστήρια εξέφρασαν την ανησυχία τους για την 
αυξανόμενη σωματική και λεκτική βία στα σχολεία που σχετίζεται με τα έμφυλα στερεότυπα. 
Παρατηρήθηκε επίσης σημαντική αύξηση περιστατικών ομοφοβικού εκφοβισμού και η 
χρήση ταυτοτήτων φύλου ή σεξουαλικού προσανατολισμού ως προσβολές. Τέλος, 
εκφράστηκε ανησυχία για την εκδήλωση της έμφυλης βίας με άλλες μορφές όπως ο 
διαδικτυακός εκφοβισμός.  



   
 

   
 

Βάσει της εμπειρίας μας διακρίνουμε δύο συστάσεις για την αντιμετώπιση του φαινομένου. 
Επένδυση στην πρόληψη: Προτείνουμε έγκαιρη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 
παιδιών πάνω σε θέματα έμφυλων στερεοτύπων ξεκινώντας από την πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση. Επιπλέον προτείνουμε περαιτέρω ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και σαφή 
καθοδήγηση τους για διαχείριση περιστατικών έμφυλης βίας.   

“Είμαστε πολύ υπερήφανες/οι γιατί μέσα από την ολιστική μας προσέγγιση 
συνεργαζόμαστε στενά με εκπαιδευτικούς, μαθητές/μαθήτριες και συλλόγους γονέων και 
κηδεμόνων χτίζοντας σχέσεις εμπιστοσύνης. Προγράμματα όπως το CARING είναι 
απολύτως αναγκαία σήμερα που παρατηρούμε έξαρση της έμφυλης και όχι μόνο βίας και 
της ρητορικής μίσους. Ας ελπίσουμε τέτοιες μικρές πρωτοβουλίες να σταθούν η αφορμή 
για πιο συστημικές αλλαγές σε επίπεδο ατόμου και κοινωνίας.” Γιώργος Κανάρης - 
Συντονιστής προγραμμάτων Παιδικής Προστασίας.           

Συνέχεια του Προγράμματος 

Το έργο CARING θα συνεχιστεί με συναντήσεις γονέων και συμμετοχικές δραστηριότητες 
στα σχολεία από τον Σεπτέμβριο του 2024 και θα ολοκληρωθεί τον Απρίλιο του 2025. Το έργο, 
που υλοποιείται σε συνεργασία με χώρες όπως η Βουλγαρία, η Ρουμανία και η Κροατία, με 
την Ουγγαρία ως συντονίστρια χώρα, υλοποιείται σε συνεργασία με 8 σχολεία του δήμου 
Αθηναίων. 

Στοιχεία Επικοινωνίας: Terre des hommes Hellas 

Website: www.tdh.gr  

Email: michail.vasilakis@tdh.org 

Τηλέφωνο: +30 694 426 4023 
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